

# ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ / 21/11/07 / ΜΑΘΗΤΑ Α

15)

$$\sum_{n=0}^{\infty} C_n z^n, \quad z > 0 \text{ πραγμα}$$

Υποθέτουμε  $C_{n+1} = 0 \quad \forall n=0,1,\dots$

$$f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} C_n z^n$$

$$f(z) = f(-z) \quad \forall z \in D(0,r) \quad (1)$$

Αρα η  $f$  είναι συναρτησυνάρτηση είναι αλτρινόσημη διαφορίσιμη στο  $D(0,r)$

Από (1)  $f'(z) = -f'(-z), f''(z) = f''(-z)$  και εφόσον  $f$  είναι αναλυτική

$$\text{Παίρνουμε ότι } f^{(k)}(z) = (-1)^k f^{(k)}(-z) \text{ για κάθε } k=1,2,\dots$$

$$\forall z \in D(0,r) \quad (2)$$

Από (2) για  $z=0$  παίρνουμε  $f^{(k)}(0) = (-1)^k f^{(k)}(0) \quad \forall k=1,2,\dots$

$$\Rightarrow (1 - (-1)^k) f^{(k)}(0) = 0 \quad \forall k=1,2,\dots$$

Για  $k$  περιττό παίρνουμε  $k=2n+1, n \in \mathbb{N}$  και

$$2 f^{(k)}(0) = 0 \Rightarrow f^{(k)}(0) = 0 \quad \forall k=2n+1, n \in \mathbb{N} \quad (3)$$

Επομένως  $C_n = \frac{f^{(n)}(0)}{n!} \quad \forall n=1,2,\dots$  ~~Από~~ (4). Αρα για  $n$  περιττό  $n!$  από τις (3) και (4) παίρνουμε ότι  $C_n = 0$ . Αρα  $C_{2n+1} = 0 \quad \forall n \in \mathbb{N}$ .

16)

$$f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} C_n z^n, \quad z > 0.$$

$\forall z, w \in D(0,r), \text{ με } z^3 = w^3 \text{ ισχύει } f(z) = f(w)$

Υποθέτουμε  $f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} C_{3n} z^{3n}$

Εστω τυχαίο  $z_0 \in D(0,r)$ . Υποθέτουμε  $|z_0| < \epsilon$ . Επιλέξτε  $p$  να είναι πρώτος αριθμός  $\pi \neq 1, p \neq 2$ .

Υποθέτουμε  $|z_0 p| = |z_0| |p| = |z_0| \cdot 1 = |z_0| < \epsilon$ . Αρα  $z_0 p \in D(0,r)$

Επομένως  $(p z_0)^3 = p^3 z_0^3 = z_0^3$ . Αρα από την υπόθεση

$$f(2_0) = f(p2_0)$$

Για  $2_0$  να μην ζυξώνω, για  $\forall z \in D(0, r) \in \mathbb{C}$

$$f(z) = f(pz) \quad (1)$$

Α  $f$  να είναι αναλογιστική είναι απαραίτητα διακρίσιμη

$$\text{Από την (1)} \quad f'(z) = p \cdot f'(pz) \quad \forall z \in D(0, r)$$

$$f''(z) = p^2 f''(pz) \quad \forall z \in D(0, r)$$

Επιπλέον αποδεικνύεται ότι

$$f^{(k)}(z) = p^k \cdot f^{(k)}(pz) \quad \forall k=2, 3, \dots, \forall z \in D(0, r) \quad (2)$$

Για  $z=0$  έχουμε από την (2):

$$f^{(k)}(0) = p^k \cdot f^{(k)}(0) \quad \forall k=2, 3, \dots \Rightarrow$$

$$\Rightarrow (1-p^k) f^{(k)}(0) = 0 \quad \forall k=2, 3, \dots \quad (3)$$

$$\forall x = 2\pi + u, \quad u \in \{0, 1, 2\} \quad \forall x \in \mathbb{N}$$

Για  $x = 2\pi + 1, \quad \pi \in \mathbb{N}$  έχουμε

$$p^x = p^{2\pi+1} = p^{2\pi} \cdot p = (p^2)^\pi \cdot p = p \neq 1 \Rightarrow 1-p^x \neq 0 \quad \forall x = 2\pi+1, \pi \in \mathbb{N} \quad (4)$$

• Από τις (3) και (4) για κάθε  $x = 2\pi+1, \pi \in \mathbb{N}$  έχουμε ότι  $f^{(k)}(0) = 0$

$$\bullet \quad x = 2\pi + 2, \quad \pi \in \mathbb{N} \quad (5)$$
  
$$p^x = p^{2\pi+2} = p^{2\pi} \cdot p^2 = p^2 \neq 1, \text{ Άρα } 1-p^x \neq 0 \quad \forall x = 2\pi+2, \pi \in \mathbb{N}$$

Από τις (3) και (5) για κάθε  $x = 2\pi+2, \pi \in \mathbb{N}$  έχουμε  $f^{(k)}(0) = 0$ .

• Έχουμε ότι  $C_k = \frac{f^{(k)}(0)}{k!} = 0 \quad \forall x = 2\pi+1 \text{ ή } x = 2\pi+2, \pi \in \mathbb{N}$

Επιπλέον σχετικά το γινόμενο

$$\left( \text{Τα άπειρα α ή άπειρα β να υπάρχουν} \quad \sum_{n=0}^{\infty} C_n p^2 n^p, \quad p \text{ πρώτος} \right)$$
  
$$\text{έχουμε}$$

(17)  $f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n z^n$ ,  $r > 0$ ,  $f(x) \in \mathbb{R} \forall x \in (-r, r)$   
 τότε  $c_n \in \mathbb{R} \forall n=0,1,2,\dots$

$f(0) = c_0$  Άρα  $c_0 \in \mathbb{R}$

Επιπλέον υποθέτουμε ότι για κάποιο  $k \geq 0$  έχουμε  $c_j \in \mathbb{R}$  για κάθε  $j=0,1,\dots,k$  και οι σειρές  $f^{(j)}(x) \in \mathbb{R} \forall x \in (-r,r), \forall j=0,1,\dots,k$

~~Επιπλέον υποθέτουμε ότι για κάποιο  $k \geq 0$  έχουμε  $c_j \in \mathbb{R}$  για κάθε  $j=0,1,\dots,k$  και οι σειρές  $f^{(j)}(x) \in \mathbb{R} \forall x \in (-r,r), \forall j=0,1,\dots,k$~~

Έστω  $x_0 \in (-r,r)$   $f'(x_0) = \lim_{z \rightarrow x_0} \frac{f(z) - f(x_0)}{z - x_0}$   $\left\{ \begin{array}{l} \text{2ος νόμος} \\ \lim_{z \rightarrow \alpha} f(z) = b \end{array} \right.$

Α  $z_n \rightarrow \alpha$  τότε  $f(z_n) \rightarrow b$   $\swarrow$

Επιπλέον έχουμε ένα άπειρο υποσύνολο.

Έστω  $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$  να είναι μια ακολουθία στο  $(-r,r)$  όπου  $x_n \rightarrow x_0$ . Τότε  $\frac{f(x_n) - f(x_0)}{x_n - x_0} \rightarrow f'(x_0)$   
 $x_n \neq x_0 \forall n \in \mathbb{N}$

Άρα το  $\mathbb{Q}$  είναι κλειστό το  $f'(x_0) \in \mathbb{R}$

$x_0$  αυθαίρετο  $\forall x$ ,  $f'(x) \in \mathbb{R} \forall x \in (-r,r)$

Άρα  $f'(0) \in \mathbb{R}$ . Άλλα  $c_1 = \frac{f'(0)}{1} = f'(0) \in \mathbb{R}$

$f^{(k+1)}(0) = \lim_{z \rightarrow 0} \frac{f^{(k)}(z) - f^{(k)}(0)}{z - 0} = \lim_{z \rightarrow 0} \frac{f^{(k)}(z) - f^{(k)}(0)}{z} \quad (1)$

Έστω  $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ,  $x_n \neq 0$  να είναι μια ακολουθία στο  $(-r,r)$  ώστε  $x_n \rightarrow 0$ . Άρα το όριο (1) υπάρχει

από την αρχή της φεραγοπίας έχουμε ότι  $\frac{f^{(k)}(x_n) - f^{(k)}(0)}{x_n} \rightarrow f^{(k+1)}(0)$

Επειδή το  $\mathbb{R}$  είναι κλειστό από την (2)  $\Rightarrow f^{(k+1)}(0) \in \mathbb{R}$

Άρα  $f^{(n)}(0) \in \mathbb{R} \forall n \in \mathbb{N}$ .

Άρα  $c_n = \frac{f^{(n)}(0)}{n!} \in \mathbb{R} \forall n \in \mathbb{N}$ .

Παρατήρηση: Άρα  $\exists$  υπάρχει  $\delta > 0$  με  $\delta < 2$  και ένα αριθμητικό και φυσικό στο  $(-\delta, \delta)$  έχουμε  $\{q_1, q_2, \dots\}$  ώστε  $f(q_n) \in \mathbb{R} \forall n=1, 2, \dots$

18)

$$P(z) = c_n z^n + c_{n-1} z^{n-1} + \dots + c_1 z + c_0$$

$$Q(z) = \overline{c_n} z^n + \overline{c_{n-1}} z^{n-1} + \dots + \overline{c_1} z + \overline{c_0}$$

$$F(z) = P(z)Q(z) = \alpha_{2n} z^{2n} + \alpha_{2n-2} z^{2n-2} + \dots + \alpha_2 z + \alpha_0$$

Όσο  $\alpha_j \in \mathbb{R} \forall j=0, 2, \dots, 2n$

Η F αλτιμώδης με συντελεστές  $\in \mathbb{R}$  στο  $\mathbb{C}$ .

Έστω ένας δίσκος  $D(0, r)$ ,  $r > 0$ .

$F: D(0, r) \rightarrow \mathbb{C}$ ,  $r$  τυχαίο.

Έστω  $x \in (-r, r)$ .

$$P(x) = c_n x^n + c_{n-1} x^{n-1} + \dots + c_1 x + c_0$$

$$Q(x) = \overline{c_n} x^n + \overline{c_{n-1}} x^{n-1} + \dots + \overline{c_1} x + \overline{c_0} = \overline{P(x)}$$

$$F(x) = P(x) \cdot Q(x) = P(x) \cdot \overline{P(x)} = [P(x)]^2 \in \mathbb{R} \forall x \in (-r, r)$$

Άρα  $\alpha_j \in \mathbb{R} \forall j=0, 2, \dots, 2n$

19)  $f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n z^n$ ,  $z > 0$

$\{2m\}$  στο  $D(0, r)$ ,  $2m \neq 0 \neq m$

$2m \rightarrow 0$  και  $f(2m) = 0 \forall m$

Όσο  $f = 0$

$f(0) = c_0$ . Η  $f$  είναι αναλογιστική είναι συνεχής στο  $0 \in D(0, r)$ .

Από  $2m \rightarrow 0 \Rightarrow f(2m) \rightarrow f(0)$  από αρχή της φρακτοποίησης.

Ακόμα  $f(2m) = 0 \forall m \Rightarrow f(2m) \rightarrow 0$  (2).

Από τις (1) και (2) και την φρακτοποίηση του πριν έπεται ότι  $f(0) = 0$ . Άρα  $f(0) = c_0$ . Άρα  $c_0 = 0$ . Άρα  $c_0 = 0$ .

Με επαγωγή θα δείξουμε ότι  $f^{(k)}(0) = 0 \forall k = 0, 1, 2, \dots$

Υποθέτουμε ότι ισχύει για κάθε  $y = 0, 1, 2, \dots, k$  για κάποιο  $k \in \mathbb{N}$

Θα δείξουμε ότι ισχύει  $c_{k+1} = 0$

Από τον τύπο της  $f$  έχουμε

$$f(z) = \sum_{i=0}^{\infty} c_i z^i = \sum_{i=k+1}^{\infty} c_i z^i = z^{k+1} \sum_{i=k+1}^{\infty} c_i z^{i-k-1} = z^{k+1} \sum_{i=0}^{\infty} c_{i+k+1} z^i$$

Η αναλογιστική  $\sum_{i=0}^{\infty} c_{i+k+1} z^i$  ορίζεται για κάθε  $z \in D(0, r) \setminus \{0\}$

και ισχύει με  $\frac{f(z)}{z^{k+1}}$

Τότε για  $z \in D(0, r)$  έχουμε να ισχύει με

$$\frac{f(z)}{z^{k+1}} \text{ για } z \neq 0 \text{ και } c_{k+1} \text{ για } z = 0.$$

Ορίζουμε την συνάρτηση  $g: D(0, r) \rightarrow \mathbb{C}$ .

$$g(z) = \begin{cases} \frac{f(z)}{z^{k+1}}, & z \in D(0, r) \setminus \{0\} \\ c_{k+1}, & z = 0 \end{cases}$$

$$\text{Τότε } g(z) = \sum_{i=0}^{\infty} c_{i+k+1} z^i$$

Η αναλογιστική είναι συνεχής στο 0. Άρα η  $g$  είναι συνεχής στο  $0 \in D(0, r)$

Από τον ορισμό της μετασχηματισμένης  $z \mapsto 0$  και η  $g$  είναι

$$\text{ συνεχής } \Rightarrow g(z_m) \rightarrow g(0). \quad (3)$$

$$\text{Αλλά } z_m \neq 0 \quad \forall m \quad \text{και} \quad g(z_m) = \frac{f(z_m)}{z_m^{k+1}} = 0 \quad \forall m.$$

$$\text{Από } g(z_m) = 0 \quad \forall m \Rightarrow g(z) \rightarrow 0 \quad (4)$$

Από τις (3) και (4) και την φασίκοτητα των ορίων

$$\text{έχουμε ότι } g(0) = 0. \quad \text{Αλλά } g(0) = C_{k+1}.$$

$$\text{Αρα } C_{k+1} = 0. \quad \text{Αρα από τον ορισμό έχουμε } C_k = 0 \quad \forall k = 0, 1, 2$$

$$\text{Αρα } f = 0.$$

(20)  $z > 0$ .

$$\exists N_0 \in \mathbb{N} \quad \forall n \geq N_0$$

$$P_n(z) = 1 + \frac{z}{1!} + \frac{z^2}{2!} + \dots + \frac{z^n}{n!} \quad \text{Σε ένα } \rho < r \quad \text{στο } D(0, r)$$

$$e^z = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{z^n}{n!}$$

$$P_n \xrightarrow{u} e^z \quad \text{στο } \mathbb{C} \quad \Leftrightarrow \sup_{z \in \overline{D(0, r)}} |P_n(z) - e^z| \rightarrow 0$$

$$e^z : D(0, r) \rightarrow \mathbb{C}$$

$$|e^z| \neq 0 \quad \forall z \in \overline{D(0, r)}$$

$$\text{Έστω } m = \sup_{z \in \overline{D(0, r)}} |e^z| > 0$$

$$\forall |e^z| \text{ σε συνεχές}$$